

《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

●新华社北京11月10日电

中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，坚持和加强党对自然资源工作的全面领导，加强自然资源管理，坚持把资源环境承载力作为前提和基础，组织实施主体功能区战略，优化国土空间开发保护格局，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，建立以国家公园为主体的自然保护地体系，推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式，为实现中华民族伟大复兴开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程促进经济社会发展与资源环境承载力相适应，健全自然资源资产产权制度和管理制度体系，以高水平保护支撑高质量发展，努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计286段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

证监会党委书记、主席吴清召开行业机构座谈会表示 证券基金机构要更好发挥关键纽带作用

●本报记者 警秀丽

中国证监会11月10日消息，为深入贯彻落实党的二十届三中全会和9月26日中央政治局会议精神，证监会党委书记、主席吴清近日在上海召开两场行业机构座谈会，与证券公司、公募基金和私募基金负责人代表深入交流，充分听取意见建议。吴清表示，证券基金机构要更好发挥连接资本市场各参与方的关键纽带作用，加快提升专业能力，提高内控和治理水平，健全投资者保护工作机制。

座谈中，大家一致认为，今年以来，随着新“国九条”出台和资本市场“1+N”政策体系逐步落地，特别是近期我国一揽子增量政策的积极效应正在持续显现，各方预期和信心明显增强，资本市场回暖向好，展现出较强的韧性。随着财政政策、货币金融政策逆周期调节力度进一步加大，宏观经济有望持续回升向好，维护资本市场平稳健康发展具备坚实基础和条件。

同时，与会代表围绕进一步落实资本市场“1+N”政策体系与制度规则，全面深化资本市场改革，统筹用好股债融资、并购重组等资本市场工具，增强多层次资本市场体系综合服务能力，强化资本市场立体化追责，规范资本市场信息传播秩序等方面提出了具体建议。

吴清表示，证券基金机构是资本市场重要的中介机构、专业服务机构，在进一步全面深化资本市场改革、促进资源优化配置、推动企业发展壮大、服务中国式现代化进程中发挥着重要作用。要深刻把握党的二十届三中全会对资本市场作出的重要部署和要求，进一步坚定信心，坚持办好自己的事，更好发挥连接资本市场各参与方的关键纽带作用；加快提升投行、投资、投研等专业能力，培育核心竞争力，有效服务投融资等各方需求，促进市场功能更好发挥；提高内控和治理水平，履行好合规把关责任，加强对创新产品的风险控制，助力市场平稳运行；处理好功能性和盈利性的关系，健全投资者保护工作机制，加强投资者服务；对标对表“五要五不”的要求，合力塑造良好行业文化；要跳出行业看全局，更加积极参与进一步全面深化资本市场改革，主动建言献策，抓好制度落地执行，共同保障改革取得预期成效。

上海证券交易所党委书记、理事长邱勇参加座谈。



第七届进博会按年计意向成交突破800亿美元

●本报记者 欧阳剑环 连润

11月10日，中国证券报记者从第七届中国国际进口博览会闭幕新闻通气会上获悉，第七届中国国际进口博览会成交活跃，按一年计意向成交金额800.1亿美元，比上届增长2.0%。

中国国际进口博览局副局长吴政平介绍，本届进博会国家展汇聚了来自五大洲的77个国家和国际组织，展览面积3万平方米。各参展国和国际组织高度重视国家展展示平台，展台设计融入各国文化、民族特色和现代科技，举办了200多场精彩纷呈的展示活动，既展现丰富的历史底蕴，也让观众了解到各国在不同领域的独特优势。

进博会成果丰硕

吴政平介绍，本届进博会的企业展继续保持36万平方米的超大规模，共有129个国家和地区的3496家展商参展，186家企业和机构成为七届“全勤生”，充分体现全球企业对中国经济发展的信心和中国超大规模市场的吸引力。其中，世界500强和行业龙头企业297家，创历史新高。

“今年，跨国企业带来450项新产品新技术新服务首发首展，包括100多项全球首发、40项亚洲首展、200多项中国首秀，积极助力‘首发经济’，激发消费新动能。”吴政平说。

七年来，进博会国际采购和投资促进功能凸显。39个政府交易团和4个行业交易团组织注册专业观众超过43万人，同比增长4%，贸易投资对接会举办近50场贸易和投资促进活动，网上供采大厅和数字进博平台发布近12万条采购需求，助力供需双方预先对接。

吴政平透露，在办好第七届进博会的同时，第八届进博会筹备工作已全面铺开，新

延伸阅读

证监会：统筹投融资平衡 服务新质生产力发展

▶▶ A02·财经要闻

货币调控将提高精准度 加强与财政政策配合

●本报记者 彭扬

近期，一揽子增量政策落地，有力提振了市场信心。业内专家表示，当前经济运行仍面临困难和挑战，外部不确定性也在上升。未来货币政策将保持稳健宽松基调，加大调控强度并提高精准性，加强与财政政策的协调配合，为经济稳增长创造良好的货币金融环境。

有必要继续补充流动性

今年以来，央行运用多种货币政策工具保持流动性合理充裕，如2月、9月两次下调存款准备金率共1个百分点，综合运用公开市场操作、中期借贷便利、再贷款再贴现等工具，开展国债买卖操作，保持流动性合理充裕。

近期，央行创设公开市场买断式逆回购操作工具，增强1年以内的流动性跨期调节能力，进一步提升流动性管理的精细化水平。

在国证证券首席固收分析师杨业伟看来，7天期逆回购、买断式逆回购、中期借贷便利和国债买卖等多种工具有望成为常态化的基础货币投放工具。

“四季度为中期借贷便利（MLF）到期高峰，10月央行通过续做7000亿元MLF、买入2000亿元国债、开展5000亿元公开市场买断式逆回购等方式向市场注入了1.4万亿元的流动性，一定程度上缓解了银行间资金面偏紧的局面。”杨业伟说。

从供需角度看，后续仍有补充流动性的必要。财通证券宏观首席分析师陈兴表示，从资金供需角度看，11月银行缴准规模、货币发行或分别增长约1000亿元，对流动性有一定影响。同时，11月MLF到期量大幅抬升至1.45万亿元，增量政府债供给给规模也存在超预期可能，央行有必要及时补充流动性。

综合运用多种调控工具

央行日前发布的2024年第三季度中国货币政策执行报告提出，密切关注海外主要央行货币政策变化，持续加强对银行体系流动性供

求和金融市场变化的分析监测，灵活有效开展公开市场操作，综合运用7天期逆回购、买断式逆回购、中期借贷便利（MLF）和国债买卖等多种工具，保持银行体系流动性合理充裕和货币市场利率平稳运行。

“在稳增长政策全面发力背景下，为提振实体经济增长动能提供有利的货币金融环境是货币政策的重心所在，央行会适时通过逆回购、买卖国债等多种政策工具，引导市场流动性处于合理充裕水平，稳定市场预期。”东方金诚首席宏观分析师王青说。

杨业伟表示，预计成本更低的国债买卖和公开市场买断式逆回购操作将成为后续央行替代MLF投放中期流动性的工具。伴随国债市场深度的拓展，买断式逆回购和国债买卖等投放基础货币的方式将更趋常态化。

在海通证券首席宏观分析师梁中华看来，接下来央行将综合运用多种政策工具，维护银行间市场资金利率的稳定，保障资金面“合理充裕”。同时，货币政策将加强与财政政策的协调配合，继续挖掘实体经济融资需求，稳定信贷



激流勇进二十年 启航新征程 华夏基金举办“一年一度指数大会”



“小步快走” 北交所并购重组活力持续显现